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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique agricole
Question au Gouvernement n° 2271

Texte de la question

M. le president. La parole est a M. Alain Suguenot.
M. Alain Suguenot. Monsieur le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation, le salon de l'agriculture
vient d'ouvrir ses portes - et nous savons combien vous y etes present - la conference annuelle agricole a eu
lieu a Matignon la semaine derniere, et le debat sur la loi d'orientation agricole se precise. L'agriculture est donc
au coeur des preoccupations du Gouvernement et de l'Assemblee nationale, et nous ne pouvons que nous en
feliciter. Le monde rural est d'ailleurs heureux de constater que toutes ces demarches sont a la hauteur de ses
attentes et de ses ambitions, mais aussi a la hauteur de ses difficultes !
Les decisions qui seront prises pour les annees a venir auront une forte signification pour le monde rural du
point de vue sanitaire - nous nous souvenons tous du scandale de la vache folle et des initiatives heureuses du
Gouvernement, comme l'identification et l'etiquetage - mais aussi en ce qui concerne le niveau de production,
l'installation des jeunes, le statut des actifs, tres attendu par la profession agricole, et l'amenagement du
territoire.
Il me serait donc agreable, que vous nous indiquiez la volonte du Gouvernement pour les prochains grands
rendez-vous agricoles, les ambitions que vous comptez donner a la loi d'orientation dont nous debattrons
prochainement, et que vous me disiez si vous entendez donner des armes nouvelles a nos agriculteurs a la
veille de la prochaine PAC et des nouvelles negociations du GATT. (Applaudissements sur plusieurs bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre.)
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
M. Philippe Vasseur, ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation. Monsieur le depute, la conference
annuelle agricole, qui s'est tenue sous la presidence de M. le Premier ministre la semaine derniere, marque une
etape dans la preparation de la loi d'orientation dont vous debattrez dans le courant du mois de mai.
Quatre mots resument cette loi: production, equilibre, emploi et qualite.
Production d'abord. Il est bon de rappeler que l'agriculteur est la pour produire et pour nourrir; nourrir les
Francais, mais aussi d'autres puisque, vous le savez, l'agriculture est un poste tres important dans notre
commerce exterieur.
Equilibre, ensuite. La fonction de l'agriculture est aussi d'occuper harmonieusement l'espace rural et de
contribuer a une meilleure harmonie entre la ville et la campagne.
Emploi, en troisieme lieu. Contrairement a certaines idees recues, l'agriculture et l'industrie agro-alimentaire sont
creatrices d'emplois. Je suis en mesure aujourd'hui d'offrir plusieurs milliers d'emplois a des jeunes qui
souhaitent s'investir dans ces secteurs.
Qualite, enfin. C'est le maitre mot que nous devons avoir en tete. La France a les meilleurs atouts pour etre la
championne du monde en ce domaine, qu'il s'agisse de la qualite des produits ou de leur qualite sanitaire. Herve
Gaymard et moi-meme avons elabore de nouvelles dispositions afin de renforcer le dispositif dans un cadre
interministeriel et de garantir la meilleure qualite sanitaire possible.
Le recent clonage d'une brebis, dont nous venons d'etre informes, nous interpelle et doit nous conduire a placer
le politique au plus haut niveau. Cette manipulation pose un probleme d'ethique, car il n'y a pas de science sans
conscience. L'ensemble du Gouvernement est vigilant a cet egard, il veille a ce que notre agriculture soit
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respectueuse de la nature.
Produire et exporter, mais aussi assurer l'equilibre de notre territoire: c'est la double vocation que doit assumer
notre agriculture.
Tel est l'objectif de la loi d'orientation, qui ira bien au-dela d'une loi pour l'agriculture puisqu'il s'agira d'un
veritable contrat passe avec la societe dans l'interet de tous les Francais. (Applaudissements sur les bancs du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la
Republique.)

Texte de la réponse

M. le president. La parole est a M. Alain Suguenot.
M. Alain Suguenot. Monsieur le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation, le salon de l'agriculture
vient d'ouvrir ses portes - et nous savons combien vous y etes present - la conference annuelle agricole a eu
lieu a Matignon la semaine derniere, et le debat sur la loi d'orientation agricole se precise. L'agriculture est donc
au coeur des preoccupations du Gouvernement et de l'Assemblee nationale, et nous ne pouvons que nous en
feliciter. Le monde rural est d'ailleurs heureux de constater que toutes ces demarches sont a la hauteur de ses
attentes et de ses ambitions, mais aussi a la hauteur de ses difficultes !
Les decisions qui seront prises pour les annees a venir auront une forte signification pour le monde rural du
point de vue sanitaire - nous nous souvenons tous du scandale de la vache folle et des initiatives heureuses du
Gouvernement, comme l'identification et l'etiquetage - mais aussi en ce qui concerne le niveau de production,
l'installation des jeunes, le statut des actifs, tres attendu par la profession agricole, et l'amenagement du
territoire.
Il me serait donc agreable, que vous nous indiquiez la volonte du Gouvernement pour les prochains grands
rendez-vous agricoles, les ambitions que vous comptez donner a la loi d'orientation dont nous debattrons
prochainement, et que vous me disiez si vous entendez donner des armes nouvelles a nos agriculteurs a la
veille de la prochaine PAC et des nouvelles negociations du GATT. (Applaudissements sur plusieurs bancs du
groupe du Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du
Centre.)
M. le president. La parole est a M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation.
M. Philippe Vasseur, ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation. Monsieur le depute, la conference
annuelle agricole, qui s'est tenue sous la presidence de M. le Premier ministre la semaine derniere, marque une
etape dans la preparation de la loi d'orientation dont vous debattrez dans le courant du mois de mai.
Quatre mots resument cette loi: production, equilibre, emploi et qualite.
Production d'abord. Il est bon de rappeler que l'agriculteur est la pour produire et pour nourrir; nourrir les
Francais, mais aussi d'autres puisque, vous le savez, l'agriculture est un poste tres important dans notre
commerce exterieur.
Equilibre, ensuite. La fonction de l'agriculture est aussi d'occuper harmonieusement l'espace rural et de
contribuer a une meilleure harmonie entre la ville et la campagne.
Emploi, en troisieme lieu. Contrairement a certaines idees recues, l'agriculture et l'industrie agro-alimentaire sont
creatrices d'emplois. Je suis en mesure aujourd'hui d'offrir plusieurs milliers d'emplois a des jeunes qui
souhaitent s'investir dans ces secteurs.
Qualite, enfin. C'est le maitre mot que nous devons avoir en tete. La France a les meilleurs atouts pour etre la
championne du monde en ce domaine, qu'il s'agisse de la qualite des produits ou de leur qualite sanitaire. Herve
Gaymard et moi-meme avons elabore de nouvelles dispositions afin de renforcer le dispositif dans un cadre
interministeriel et de garantir la meilleure qualite sanitaire possible.
Le recent clonage d'une brebis, dont nous venons d'etre informes, nous interpelle et doit nous conduire a placer
le politique au plus haut niveau. Cette manipulation pose un probleme d'ethique, car il n'y a pas de science sans
conscience. L'ensemble du Gouvernement est vigilant a cet egard, il veille a ce que notre agriculture soit
respectueuse de la nature.
Produire et exporter, mais aussi assurer l'equilibre de notre territoire: c'est la double vocation que doit assumer
notre agriculture.
Tel est l'objectif de la loi d'orientation, qui ira bien au-dela d'une loi pour l'agriculture puisqu'il s'agira d'un
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veritable contrat passe avec la societe dans l'interet de tous les Francais. (Applaudissements sur les bancs du
groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la
Republique.)
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